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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3933/08
van Angelika Niebler (PPE-DE), Markus Ferber (PPE-DE), Ingo Friedrich (PPE-DE), Albert Deß 
(PPE-DE), Gabriele Stauner (PPE-DE), Bernd Posselt (PPE-DE), Manfred Weber (PPE-DE), Anja 
Weisgerber (PPE-DE) en Alexander Radwan (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Autonomie van de regio's op het gebied van genetische modificatie

Onder de bevolking ontstaan steeds meer bezwaren tegen het gebruik van groene genetische 
modificatie in de landbouw. Op grond van de betrekkelijk korte ervaring op dit gebied zijn er tot dusver 
te weinig meetresultaten over eventuele gevolgen op de lange termijn. De effecten van het ingrijpen 
van de mens in de natuur worden echter vaak pas met aanzienlijke vertraging merkbaar. Juist in 
gebieden met een kleinschalige agrarische structuur en gevoelige en waardevolle natuurgebieden zijn 
er op dit moment nog te veel onbeantwoorde vragen over de risico's van het verbouwen van 
genetisch gemodificeerde organismen.

Bovendien gaan er in de landbouw veel stemmen op van mensen die het gebruik van de groene 
genetische modificatie als een bedreiging zien van de maatstaven die zij ten aanzien van de 
bewerking van het land aanleggen, en op de langere termijn als bedreiging van hun 
onafhankelijkheid.

Tegen deze achtergrond en gezien de situatie in enkele lidstaten stellen wij de Commissie daarom de 
volgende vragen:

1. Is het juist dat het op grond van het huidige EU-recht niet mogelijk is juridisch bindende besluiten 
te nemen die inhouden dat een regionaal publiekrechtelijk lichaam, bijvoorbeeld een district, zich 
tot een zone zonder genetische modificatie kan uitroepen?

2. Indien het op grond van het huidige EU-recht niet mogelijk is dat een regionaal publiekrechtelijk 
lichaam zich tot zone zonder genetische modificatie uitroept, wordt er dan in de Commissie naar 
gestreefd om het geldende EU recht zodanig te wijzigen dat dit in de toekomst wel mogelijk is?

3. Indien het niet mogelijk is dat een regionaal publiekrechtelijk lichaam zich juridisch bindend tot 
zone zonder genetische modificatie uitroept, is het dan voor een dergelijk regionaal 
publiekrechtelijk lichaam wel mogelijk juridisch bindend vast te leggen dat binnen het eigen 
gebied uitsluitend de commerciële verbouw van genetisch gemodificeerde organismen verboden 
is?

4. Indien een regionaal publiek rechtelijke lichaam de verbouw van genetisch gemodificeerde 
organismen voor commerciële doeleinden juridisch bindend te verbieden, wordt er dan binnen de 
Commissie naar gestreefd het geldende EU recht zo te wijzigen dat dit in de toekomst wel 
mogelijk is?


